

我省深挖彻查黑恶势力“保护伞” 有黑必扫 有“伞”必除

本报记者 陈佳妮
通讯员 颜新文 陈信翰

3月31日至4月30日,中央扫黑除恶第11督导组进驻浙江开展扫黑除恶督导工作。督导期间,我省各级纪检监察机关坚决贯彻中央督导意见,高标准高质量推进“打伞破网”攻坚行动,共立案363起,查处涉黑涉恶腐败及其“保护伞”246起,处理546人,其中党纪政务处分228人次,组织处理310人次,移送司法机关58人次,查处充当“保护伞”的干部250人,形成了强大震慑。

截至6月10日,中央督导组交办的10件问题线索和信访件,我省已初步核查情况并全部反馈:部分查实9件,查否1件。党纪立案11人、留置11人、刑拘11人,党纪政务处分4人、组织处理1人、移送司法机关13人。

强化政治统领 压实主体责任

中央督导组指出,在深挖彻查方面,我省还存在不同程度的“打伞破网”不愿打、不敢打、不深打和线索移送、同步介入不及时等情况,以及责任追究不到位的问题。对此,全省纪检监察机关以督导为契机,坚决把整改任务落到实处,保持高压态势持续“打伞破网”。

针对督导组指出的要加强对工作推动不力问题的监督检查,省纪委省监委专门制定印发了《关于进一步加强扫黑除恶专项斗争监督检查工作的通知》。坚持失责必问、问责必严,对有黑不打、有恶不除以及对“保护伞”惩治不力问题,发现一起,问责一起,决不纵容姑息。截至6月10日,全省纪检监察机关已对工作推动不力、失职失责的217人进行

了问责。

温州、湖州、嘉兴、金华、舟山等市纪委监委进一步加强对“打伞破网”工作的组织领导,调整升格市纪委监委扫黑除恶专项斗争工作领导小组,由市纪委监委主要领导担任组长,副书记任副组长,相关常委、监委委员为成员。台州市纪委监委构建履责尽责、问题发现、调查处置、成果运用等四项机制,推动工作责任和压力实现“恒温传导”。

强化协作配合 深挖问题线索

为破解线索发现难、调查取证难、协调配合难等问题,省纪委省监委牵头扫黑办、公安机关建立会商研判机制,明确分类处理原则,确保信息畅通,“扫黑”与“打伞”同步进行。

全省纪检监察机关进一步加强与公安机关的协调配合,不断完善执行层面人员衔接。公安机关批捕抓获归案后,纪检监察机关同步介入;纪检监察机关办案中发现的涉黑涉恶问题线索,也将同步移交公安机关,问题线索一周一移送,重大线索随时移送。

督导以来,杭州市纪检监察机关向政法机关移送涉黑涉恶案件线索154件,并对政法机关移送的535件问题线索进行分级办理、分类处置;温州市纪委监委与市公安局深化协作配合,明确公安机关在侦查重大黑恶犯罪案件时,在统一收网后2个工作日内向市纪委监委通报,双方研判会商后,启动同步介入程序。

全省三级检察机关全面推行“审查留痕”制度,在讯问犯罪嫌疑人、询问证人时就案件是否涉及“保护伞”情况进行核查,如实记录。对涉及“保护伞”线索的,一律以书面形式移送并附卷备查。省检察院还牵头制定

《关于对重大黑恶案件实行异地管辖的规定》,明确对涉黑案件、有“保护伞”的涉恶案件、其他重大涉恶案件,在侦查、起诉、审判各环节均实行异地管辖,从制度上保证涉黑涉恶案件办案质量。

为确保问题线索办理质效,省纪委省监委对移送的涉黑涉恶问题线索实行清单化动态管理,按照问题清单、承办部门清单、责任人清单“三张清单”的要求,迅速落实到相关部门和有关市纪委监委,办理情况每日一报,见人见事见法见制度,确保挖深挖透。对中央督导组移交的每一件问题线索,都第一时间批示,要求全部提级办理、严查快办。

严格执纪执法 彰显政治担当

有黑必扫,有“伞”必除。

全省纪检监察机关严格抓牢点位包案制度,查否背书报告制度,提级管辖、指定管辖制度,清单化动态管理制度,周报告制度等五项制度的落实,重点督办了台州郑某顺、绍兴陈某昌等案件,查处郑某顺案件中黑恶势力“保护伞”28人,处理40人;认真梳理绍兴陈某昌涉黑案件,新发现10个方面的问题线索,立案7人。宁波市纪委对应某平、王某生等12起案件实施提级管辖。

同时,全省纪检监察机关注重发挥通报曝光作用,形成扫黑打“伞”强大舆论氛围。今年2月,省纪委省监委公开通报曝光4起涉黑涉恶腐败及其“保护伞”典型案例,各地均持续加大曝光力度。截至目前,全省各级纪检监察机关共通报曝光典型案例23批37起。

中央扫黑除恶督导整改浙江在行动



可惜! 小海豚搁浅了

6月27日上午,在玉环市坎门街道黄门村外辽海边,当地村民在海滩上发现了一只搁浅的海豚,发现时海豚已经死亡。据目测,这只海豚体长约2米,体重逾150公斤。村民立即联系当地渔政部门,渔政部门随后将海豚运送至一家冷库,等候进一步处理。据当地一些上了年纪的老渔民说,他们还是第一次看到海豚搁浅。至于海豚为何会搁浅,还有待专家分析考证。

通讯员 倪建军 罗帮强

高管培训班“同学”喊打麻将,她盛情难却 谁知竟是场“鸿门宴”

本报记者 许梅 通讯员 倪舒扬

本报讯 参加高管培训期间,有新认识的同学热情地通过电话再三邀约一起打麻将、认识新朋友,这样的邀请,去还是不去?在杭州参加培训的张女士,就禁不住对方的热情邀请去了,但她没想到,所谓的“替打麻将”其实暗藏圈套,竟是一场准备好的“鸿门宴”。

今年4月某天晚上,正在杭州某酒店参加行业高管培训的张女士,接到酒店内线打来的电话,对方自称是同期培训的同学——某企业监事会主席林某某。这位“林主席”在电话里邀请张女士出来打麻将,“同学之间相互认识一下”。张女士心想,自己白天才刚与这位林主席相识,不过是点头之交,且已是晚上8点多,便婉拒了对方邀约。不一会儿,内线电话再度响起,又是“林主席”热情地来约她出来聚聚,认识些朋友,张女士再次婉言谢绝。哪知又过半个小时后,两个自称是“同学”的男女敲开了张女士的房门,说是来替“林主席”登门邀请她的。这么一来,张女士觉得实在盛情难却,便答应与二人一同下楼。

不过,张女士到了酒店大堂,却不见“林主席”踪影。此时,一名男子迎上来告诉张女士,“林主席”有事耽搁稍晚一会儿到,他们缺个麻将搭子,林主席说请张女士替他先玩一会儿。张女士当时并没有怀疑,但也留了个心眼,说自己没带钱。男子说没关系,反正只是替人打一会儿。

三人将张女士带到了酒店旁边一家棋牌室的包间,以扑克牌为筹码玩起了麻将。张女士不知一张扑克牌代表多少钱,心里很没底。但转念一想,只是替打一会儿,等林主席来了便可脱身,也就没细问筹码的价钱。不知不觉到了晚上10点左右,林主席仍没有出现。而此时,“手气不佳”的张女士已输掉了65张扑克牌,心中不安的林女士随即提出回房间。但眼前这三人却换了一副面孔,告诉张女士,一张扑克牌算100元,必须付了钱才能走。

对方态度强硬且人多势众,张女士只好通过微信转账,垫付了6500元,这才得以脱身。

离开棋牌室后,张女士马上通过朋友,

要到了“林主席”的手机号。想不到拨通电话后,对方的声音很陌生,和之前来电话约她的声音完全不同。经确认,这名真正的林主席告诉张女士,他并没有给张女士打过电话,更别说邀她打麻将了,倒是有人也给他打了内线电话,发出类似邀约,但自己并未赴约。两人一合计,估计张女士是中了圈套,于是报警。

无独有偶,在张女士离开后没多久,同一培训班的周女士也在相同套路下,被喊去“替打麻将”,输了7600元。

经查,这两起案件系同一个犯罪团伙所为。该团伙专门挑各类培训班、会议的参会人员下手。内部分工明确,分为三个小组,每组均有组长,协作完成收集会议信息、预定酒店房间、电话邀约被害人、在棋牌室打配合让被害人输钱等各个环节,环环相扣,让人防不胜防。

近日,拱墅区检察院依法以涉嫌诈骗罪对该团伙主要成员王某等人提起公诉,经法院判决,分别被判处有期徒刑6个月,并处罚金3000元。

派出所门口惊现各种蔬菜 一查监控,暖!

通讯员 王一彬

本报讯 最近,遂昌县公安局北界派出所的大门口,经常莫名出现各种蔬菜:四季豆、茄子、山笋……有的挂在铁门上,有的就直接放在门口地上。一开始,民警很纳闷,难道是谁路过派出所办事时忘在这了?大家把蔬菜收好,等待它们的主人上门领取。

一天天过去,这些蔬菜不但没有人来认领,反倒越来越多。连续多日,早上8点开门的值班民警都能在门口“捡”到各种蔬菜。于是,民警调看了监控,结果被感动了——原来,这些蔬菜是群众特意送上门的!

通过监控可以看到,早上6点多,一位阿姨拎着两个塑料袋直接走到派出所门前,将一袋辣椒和一袋豇豆挂在了铁门上。再翻看前几日的监控,还一大早,一位老奶奶在派出所门口放下一个装着几个新鲜小南瓜的塑料袋……

“群众是在用这种方式表达心意啊!”北界派出所所长吴仁伟感动地说,今年以来他们推出了“两小时联合服务”机制,建立“一格一警”驻村警官制,构建了北界式安防体系,把实惠带给企业、把方便让利给群众、把困难解决在基层,将“最多跑一次”跑到群众心里去,赢得了广大群众的认可,在给群众带去满意度幸福感的同时,也收获了群众给予的温暖回报。“眼下正是蔬菜丰收的季节,这些蔬菜都是村民自己种的,他们自发把多出来的蔬菜送到派出所,从不留姓名和联系方式”。

派出所食堂孔阿姨说,其实,以前就有村民送来蔬菜,但都被拒绝了,“所长说不能随意拿老百姓的东西,所以现在他们就悄悄把蔬菜放在门口”。

